
UCHWAŁA NR L/376/22 

RADY MIEJSKIEJ W KOŻUCHOWIE 

z dnia 27 października 2022 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Kożuchowie 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym 

(t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 559 z późn. zm.1)) art. 229 pkt 3 oraz art. 237 ustawy z dnia 

14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2022 r., 

poz. 2000 z późn. zm.2)) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Uznaje się skargę Pani Anny Gubały z dnia 02 września 2022 roku (data wpływu do tut. 

Urzędu: 16 września 2022 roku) na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Kożuchowie za bezzasadną. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kożuchowie do zawiadomienia 

Skarżącej o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Biuletynie Informacji 

Publicznej Urzędu Miejskiego w Kożuchowie. 

 

  

 Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

 

Ireneusz Drzewiecki 

                                                 
1) 

Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. 2022 r., poz. 583, poz. 1005, 

poz. 1079, poz. 1561. 
2) 

Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. 2022 r., poz. 1855. 



 

UZASADNIENIE 

 

W dniu 16 września 2022 r. do tut. Urzędu wpłynęła skarga Pani Anny Gubały, zarzucająca 

zaniechanie i zaniedbanie stosownych działań przez organy (Komisję Skarg, Wniosków i Petycji 

oraz Radę Miejską) oraz jednostkę gminną (OPS). Skarżąca w swoim piśmie wskazała brak 

merytorycznego rozpatrzenia sprawy OR.1510.2.2022.MR i OR.1510.2.2022 przez organ 

administracji. Dołączyła również do sprawy następujące dokumenty: 

1. zaświadczenie ZUS o dokonywaniu potrąceń, 

2. informacja o planowanej operacji – termin 26.09.2022, 

3. zdjęcia obrazujące stan techniczny urządzeń wodnych i grzewczych (4 szt.). 

 Skarżąca zarzuciła również, iż w postanowieniach z dnia 12 lipca 2021r. wydanych 

w sprawach o numerach OPS.4701.112.2021 oraz OPS.4701.113.2021 nie wskazano terminu 

i organu właściwego do wniesienia zażalenia.  

Skargę według właściwości przekazano do rozpatrzenia przez Radę Miejską w Kożuchowie 

w dniu 21 września 2022 r. Dnia 21 września 2022 r. skargę przekazano również do Wojewody 

Lubuskiego w Gorzowie Wielkopolskim.  

W dniu 26 września 2022 r. Przewodniczący Rady Miejskiej w Kożuchowie przekazał do 

rozpatrzenia ww. skargę Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Kożuchowie oraz 

do Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Kożuchowie, celem ustosunkowania się do 

zawartych w skardze informacji.  

Dnia 26 września 2022 r. poinformowano Skarżącą, że złożona skarga nie może być 

załatwiona w terminie miesiąca przewidzianym w art. 237 § 1 Kodeksu postępowania 

administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 2000 z późn. zm.). W przesłanym piśmie 

poinformowano Skarżącą o nowym terminie załatwienia skargi t.j. do dnia 31 października br.  

W dniu 17 października 2022 r. do Skarżącej oraz do Kierownika Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Kożuchowie zostało przesłane zaproszenie na posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji oraz informacja o terminie najbliższej sesji Rady Miejskiej w Kożuchowie. 

W dniu 17 października 2022 r. wpłynęło pismo z zawartym stanowiskiem Kierownika 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Kożuchowie w przedmiotowej skardze. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kożuchowie Pani Anna Kozłowska wskazała 

w piśmie, iż w jej ocenie przedłożone dokumenty dotyczące stanu zdrowia Skarżącej 

i konieczności remontu jej mieszkania nie mają znaczenia dla rozstrzygnięcia sprawy. Jednakże 

wniesione dokumenty zakwalifikowano, jako potrzebę udzielenia ewentualnej pomocy finansowej 

Skarżącej w postaci m. in. dofinansowania naprawy cieknącego bojlera na wodę. Jednak Skarżąca 

nie skorzystała z oferowanej pomocy, co potwierdza dołączona notatka urzędowa z dnia 

14 września 2022 r., sporządzona przez pracownika OPS w Kożuchowie. 

W dniu 24 października br. odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, na 

którym członkowie Komisji zapoznali się z wniesionymi przez Skarżącą dokumentami. Skarżąca 

nie stawiła się na posiedzenie.  

Komisja po dokonaniu analizy działań podejmowanych przez Kierownika Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Kożuchowie, przy uwzględnieniu obowiązujących przepisów prawa stwierdziła, że 

całokształt postępowania Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Kożuchowie był zgodny 

z przepisami prawa oraz nie doszło do żadnego przekroczenia, ani zaniechania w tym zakresie. 

Należy w tym miejscu wskazać, że brak jest przepisu prawa, który mógłby stanowić podstawę do 

wydania rozstrzygnięcia w przedmiocie zwrotu dokonanego potrącenia nienależnie pobranego 

zasiłku pielęgnacyjnego. Przesłanki powyższego nie stanowią także, warunki mieszkaniowe 

Skarżącej (brak możliwości ogrzewania mieszkania i korzystania z wody w łazience) oraz jej 



sytuacja życiowa.  Nie można zatem zarzutów w w/w zakresie, prezentowanych przez Skarżącą, 

uznać za uzasadnione.  

Odnosząc się zaś do zarzutu dotyczącego braku w postanowieniach z dnia 12 lipca 2021r. 

wydanych w sprawach o numerach OPS. 4701.112.2021 oraz OPS.4701.113.2021, wskazania 

terminu i organu właściwego do wniesienia zażalenia zaznaczyć należy, iż w pouczeniach 

zawartych w w/w postanowieniach podano, że od wydanych postanowień Skarżącej przysługuje 

zażalenie. Pokreślić także trzeba, że postanowienia te zostały zaskarżone do Samorządowego 

Kolegium Odwoławczego w Zielonej Górze, a rozstrzygnięcia tego organu kolejno do 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gorzowie Wielkopolskim. Biorąc pod uwagę 

powyższe, Skarżąca skorzystała z przysługującego jej prawa do zaskarżenia wydanych 

rozstrzygnięć.  

Pomijając powyższe, należy także wskazać, że na skutek działań Kierownika Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Kożuchowie, Skarżącej zaoferowano pomoc finansową. Dnia 14 września 

2022 r. pracownicy socjalni Ośrodka Pomocy Społecznej w Kożuchowie, podczas wizyty 

w miejscu zamieszkania Skarżącej, zaoferowali jej pomoc w dofinansowaniu naprawy cieknącego 

bojlera na wodę. Skarżąca jednak nie skorzystała z oferowanej pomocy podając, iż jeśli zajdzie 

taka potrzeba sama zgłosi się do pracownika socjalnego.  

Biorąc pod uwagę powyższe, w zaistniałym stanie faktycznym i prawnym, członkowie 

komisji jednogłośnie uznali skargę za bezzasadną w części dotyczącej działań Kierownika Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Kożuchowie. W związku z tym, proponuje się podjęcie niniejszej uchwały 

przez Radę Miejską w Kożuchowie.  

 

 
Pouczenie  

Zgodnie z art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. 

z 2022 r., poz. 2000 z późn. zm.) w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za 

bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania 

nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko 

z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadamiania skarżącego.  

 

 


